

# Η αδικαιολόγητη Ρένα Δούρου

Απουσία της περιφερειάρχη Αττικής τις κρίσιμες ώρες της επιχείρησης, παρά τις προβλέψεις των νόμων και του σχεδίου «Ξενοκράτης»

Της **ANNAΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**  
a.kandili@realnews.gr

Οχι μόνο εξαφανισμένη κατά τη διάρκεια ακόμα μίας τραγωδίας που συνέβη στα όρια δικαιοδοσίας της ήταν η περιφερειάρχης **Ρένα Δούρου**, αλλά -όπως φαίνεται στην περίπτωση της καταστροφής στην ανατολική Αττική- λειτούργησε και «κόντρα» στα όσα εκ της νομοθεσίας προβλέπονται. Και αυτό γιατί, βάσει -μεταξύ άλλων- των νόμων 3043 του 2002 και 3852 του 2010, των σχετικών υπουργικών αποφάσεων, του «Ξενοκράτη» και του πρόσφατου σχεδίου δράσης της Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων λόγω δασικών πυρκαγιών με ημερομηνία 25/5/2018, τη μαύρη Δευτέρα της 23ης Ιουλίου η κ. Δούρου όφειλε να είναι «μπροστά» και να μην κρύβεται πίσω από συνεργάτες της. Αφ' ης στιγμής έλειπε ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής **Πέτρος Φιλίππου**, σύμφωνα με τις σχετικές προβλέψεις, ήταν η μόνη υπεύθυνη από την Περιφέρεια να αποφασίζει και να συνομιλεί με τους εμπλεκόμενους φορείς και, κυρίως, ήταν αυτή που έπρεπε όχι μόνο να συγκαλέσει εγκαίρως το Συντονιστικό Όργανο της Περιφέρειας (ΣΟΠΠ), αλλά και να προεδρεύσει.

Του εν λόγω οργάνου, ο ρόλος του οποίου σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών είναι ιδιαίτερα σημαντικός, προήδρευσε τελικώς, παρά τα όσα προβλέπονται, η εντεταλμένη σύμβουλος της Περιφέρειας **Ιωάννα Τσούπρα**. Συνεπώς, οι όποιες αποφάσεις του κρίσιμου εκείνου ΣΟΠΠ της 23ης Ιουλίου, όπως λένε έμπειρα στελέχη της αυτοδιοίκησης, δεν μπορούσαν να έχουν ισχύ, αφού δεν συνεκλήθη νομίμως.

Η εντύπωση, δε, που δόθηκε από την πρώτη στιγμή ήταν ότι η κ. Τσούπρα αντικαθιστούσε τον κ. Φιλίππου, παρόλο που κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται από ποθενά, αφού σε περίπτωση απουσίας



ή κωλύματος ενός αντιπεριφερειάρχη ορίζεται σαφώς από τις σχετικές ρυθμίσεις ότι τις αρμοδιότητές του αναλαμβάνει ή άλλος αντιπεριφερειάρχης ή η ίδια η περιφερειάρχης. Ανάλογη τακτική βέβαια, όπως υπενθυμίζουν άσπονδοί φίλοι της, είχε ακολουθήσει η αποκαλούμενη και «μικρή πρωθυπουργός» και κατά το παρελθόν, όπως με τη φωτιά στον Κάλαμο πέρυσι το καλοκαίρι ή με τις πλημμύρες της Μάνδρας στη συνέχεια, αφήνοντας άλλους να «βγουν μπροστά», προφανώς για να μην μπαίνει η ίδια στο κάδρο των ευθυνών.

Παρά το «θολό» τοπίο που έχει δημιουργήσει η κ. Δούρου και τις αρμοδιότητες που μοιράζει κατά παράβαση όσων προβλέπονται, οι πράξεις της αναμένεται να μπουν το αμέσως επόμενο διάστημα στο δικαστικό «μικροσκοπίο», στο πλαίσιο της προκαταρκτικής έρευνας που ήδη διενεργείται για τη φονική πυρκαγιά της 23ης Ιουλίου.

## Κρίσιμη συνεδρίαση

Το Συντονιστικό Όργανο της Περιφέρειας είναι σημαντικό, καθώς -όπως αναφέρεται στο σχέδιο δράσης της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας με ημερομηνία 25/5/2018- μεριμνά, μεταξύ άλλων, για:

ΑΦ' ΗΣ στιγμής έλειπε ο αρμόδιος αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής, σύμφωνα με τις σχετικές προβλέψεις, η κ. Δούρου ήταν η μόνη υπεύθυνη από την Περιφέρεια να αποφασίζει και να συνομιλεί με τους εμπλεκόμενους φορείς

## ευθύνη

Ανάλογη τακτική, όπως υπενθυμίζουν άσπονδοί φίλοι της, είχε ακολουθήσει η αποκαλούμενη και «μικρή πρωθυπουργός» και κατά το παρελθόν, όπως με τη φωτιά στον Κάλαμο πέρυσι το καλοκαίρι ή με τις πλημμύρες της Μάνδρας στη συνέχεια, αφήνοντας άλλους να «βγουν μπροστά», προφανώς για να μην μπαίνει η ίδια στο κάδρο των ευθυνών